
Srbski radikali vedo, da njih gospodslvo ne bo 
wečno trajalo. V celi državi vre in sila nezadovoljstva 
proti Pašičevi vladi narašča od dne do dne. Celo v 
Srbiji, Makedoniji in črni gori, torej v čisto srbskih 
krajih, narod kaže od dne do dne več sovraštva proti 
srbski radikalni vladni stranki. Pri občinskih volitvah 
v Srbiji in na Hrvatskem propadajo radikali dan za 
dnem. Strašni novi davki in kuluk, katere so sklenili 
Pašičevi radikali s pomočjo Nemcev in Turkov so 
ustvarili po celi državi med vsemi narodi grozno neza
dovoljstvo. Danes sprevidijo vsi, da je edina rešitev za 
vse dežele in narode, da se vzame Beogradu pravica 
kasirati vse davke in jih po svoje razdeljevati. Celo de
mokrati so že prišli do prepričanja, da naj vsak narod 
za se pobira davke in jih sam uporablja. Srbi naj sami 
sebe vzdržujejo, Slovenci in Hrvati pa tudi hočemo ime
ti sami kašo v rokah. To je avtonomija! Pašič in nje
govi radikalni srbski ministri vidijo, da avtonomija 
pride. To se godi sicer polagoma, a gotovo. 

Da pa bi iz nas še prej kolikor mogoče izvlekli in 
sebi pomagali, nalagajo nam vedno hujša bremena. 
Da ne bo tako hitro konec tem krivicam, je kriv prav 
močno Radič, ker njegovi poslanci (70) čepijo doma za 
pečjo, a on se je odpeljal v London, kjer' udobno živi, 
a doma Pašičeva vlada narod guli do golih kosti. 

Srbski poslanec Jeličič je bil v pododboru finanč
nega odbora celo tako drzen, da je 14. t. m. rekel: «Vi 
Slovenci in Hrvati (nrečani) nam morate v Srbiji po
eidati vse porušene mostove,, šole, hiše, ceste in želez
nice. Mi Srbi smo zmagovalci, a vi nam morate vse 
škodo povrniti«. Tako dokrito še ni govoril nobeden 
Srb. Iz tega se vidi, da stoji Slovenska ljudska stranka 
na edino pravem stališču: 

Ne mirujemo poprej, dokler se Slovenei v finanč
nem oziru ne osamosvojimo, ločimo od Beograda. 

Srbski radikalni ministri bi radi javnost slepili s 
trditvijo: češ, Slovenci itak malo plačujete v državno 
kašo. V proračun so natiskali, da plačamo Slovenci 
vseh rednih in izrednih davkov na leto samo 51 mili
jonov dinarjev. To so storili radi tega, da bi mogli 
trditi: Vi Slovenci nimate pravice zahtevati n prispev
kov za ceste, i ostove, železnice, ne za narodno gospo
darstvo, ne za vseučilišče in šole, ne za invalide, ne za 
železničarje in druge potrebe slovenskih krajev. Saj 
vi itak malo ali pa skoro nič ne plačate. 

Cel svet zna, da je ravno Slovenija najhuje ob
dačena. Pri nas smo samo v letu 1922 plačali nad 50 
milijonov več, kot je bilo predpisano. Srbi pa še za 1. 
1921 dolgujejo 90 milijonov dinarjev davkov. V seji 
pododbora dne 14. novembra je naš poslanec Žebot 
razkrinkal to hudobijo srbskih radikalnih ministrov. 
Dokazal je, da je Slovenija v 11 mescih, to je od avgu

Koliko plačuje Slovenija? sta 1922 do junija 1923 plačala naslednje davke: 80 in 
pol milijona dinarjev direktnih in indirektnih davkov, 
na posebni trošarini 14 milijonov, na taksah 71 mili
jonov, na monopolu (sol, vžigalice, petrolej), 188 mi
lijonov, na železniške karte 41 milijonov in na drugih 
dajatvah 48 milijonov dinarjev. To je skupaj 442 in pol 
milijona dinarjev v 11 mesecih. Na leto 500 milijonov 
dinarjev, ali 2000 milijonov kron. Te številke je posnel 
poslanec Žebot iz uradnega, tiskanega izkaza. K vsemu 
temu pa še pridejo dohodki carinarnic, ki prekašajo vse 
druge dohodke. 

Mi lahko trdimo, da Slovenija plačuje državi do
sedaj na leto 1000 (tisoč) milijonov dinarjev ali šiiri 
milijarde kron. Nazaj v Slovenijo pa pride iz Beogra
da komaj ena šestina vseh teh ogromnih svot. Vse dru
go požre nenasitno centralistično beograjsko žrelo! 

Če pomislimo, da je sedaj zemljiški davek povišan 
še za 500 odstotkov in vsi drugi za 30 odslot., se gornje 
številke pomnožijo še najmanj 3—4 krat. To so narav
nost gorostasne svote. Lopovščina je, da si drzne radi
kalna vlada trditi, da mi Slovenci »malo« plačamo. 

Iz vsega lega je razvidno, da hi se Slovenija sama 
z dosedanjimi nezvišanimi davki krasno vzdrževala. — 
Naše ceste, in celo naše gospodarstvo bi zgledalo de
setkrat bolje, če bi imeli sami v rokah našo kašo. 

Zategadelj pa ne mirujmo poprej, da izvojujerno 
finančno samostojnost Slovenije. 

Druge rešitve za Slovence in Slovenijo ni! 


